
 

                                                                           . 

 

Nr 5/09 (32)                  SAMORZĄDOWY  INFORMATOR  GMINY  MALANÓW              MAJ 2009 

Egzemplarz 

bezpłatny 

ISSN 1734 - 6150 

 

                                                                           . 

 

Nr 9/09 (36)       SAMORZĄDOWY  INFORMATOR  GMINY  MALANÓW     PAŹDZIERNIK 2009 

Egzemplarz 

bezpłatny 

ISSN 1734 - 6150 

 

JUŻ  OTWARTE  ZAPRASZAMY 



 2                                                     Gazeta Malanowska                            październik   2009                           

      „Ja mały uczeń tej szkoły, przyrzekam wszystkim 
dorosłym, szczególnie mamie i tacie, że będę się pilnie 
uczył…”. 
To fragment tekstu ślubowania, jakie złożyło 41 uczniów 

klas pierwszych na sztandar szkoły. Uroczystość pasowa-

nia odbyła się w dniu 8 października 2009 r. w Szkole 

Podstawowej w Malanowie. Jej  najważniejszym punktem 

było pasowanie przez dyrektora szkoły Pana Marka  

Nowickiego i Panią wicedyrektor Urszulę Kamińską 
pierwszoklasistów na pełnoprawnych uczniów Szkoły 

Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Malano-

wie. Uroczystość pasowania przebiegła w miłej i ciepłej 

atmosferze, w obecności licznie zgromadzonych gości, 

przyjaciół szkoły, rodziców, nauczycieli, uczniów i zapro-

szonych przedszkolaków. Pierwszoklasiści popisywali się 
umiejętnością wspaniałej recytacji, wiadomościami o swo-

jej ojczyźnie, szkole, bezpieczeństwie i talentami muzycz-

nymi (pod czujnym okiem profesora Kleksa).  

Każdy pierwszak otrzymał „tarczę szkolną” i pamiątkowy 

dyplom oraz książeczkę SKO z wkładem pieniężnym 

ufundowanym przez Rejonowy Bank Spółdzielczy. Wspa-

niałych ocen i samych sukcesów życzyli uczniom zapro-

szeni goście. Uczniowie klas drugich powitali pierwsza-

ków wspaniałymi upominkami w kształcie gigantycznych 

cukierków, aby słodziły im każdą chwilę w naszej szkole. 

Grupa przedszkolaków ofiarowała swoim starszym kole-

gom przepiękne, własnoręcznie wykonane piórniki na 

szkolne przybory. Całość zakończyła się słodkim poczę-
stunkiem przygotowanym i sponsorowanym przez rodzi-

ców oraz szałową dyskoteką dla klas I-III, którą prowadził 

DJ Maniek. Pierwszaki podziękowały zaproszonym  

gościom, dyrektorom, rodzicom i starszym kolegom  

za słodycze, prezenty i życzenia. Dzięki ofiarnej pomocy 

rodziców uczniów klas pierwszych, ta szkolna uroczystość 
wspaniale i wyjątkowo wpisała się w kalendarz szkolny. 

 
Ewa Stelmaszak 

                       nauczycielka Szkoły Podstawowej w Malanowie Klasa I a 

Klasa I b 

Ślubowanie  w  Szkole  Podstawowej  w  Malanowie 

W  sobotę, 3 października 2009 r. na terenie naszego 

gimnazjum pod hasłem Ocalmy od zapomnienia 

odbył się Start Harcerski 2009. Była to impreza otwierają-
ca nowy rok pracy w drużynach harcerskich i gromadach 

zuchowych na terenie naszego powiatu. 

W Starcie udział wzięło 5 drużyn harcerskich  

i 2 gromady zuchowe. Były to: 

• Gromada Zuchowa Wesołe Słoneczka  z Tuliszkowa 

• Gromada Zuchowa Hefalumpy z Turku 

• Drużyna Wędrownicza Virtus z Turku 

• Drużyna Wielopoziomowa NS  Europejczycy 

• 7 Harcerska Drużyna Wodna Złota Szekla z Przykony 

• Drużyna Harcerska Zefirki z Przykony 

• 16 Drużyna Starszoharcerska Szare Wilki z Turku 

Nasze gimnazjum reprezentowała XII Drużyna 
Harcerska Iskry. Start Harcerski 2009 rozpoczął się od 

apelu przy ognisku i śniadania. Następnie każda z drużyn 

otrzymała mapy i udała się w teren. Po wykonaniu zadań 
patrolowych był czas na zabawy przy ognisku i harcerską 

grochówkę. Imprezę zakończył apel podsumowujący  

w czasie którego rozdano dyplomy i upominki dla uczest-

ników Startu. 

Raz jeszcze dziękujemy Dyrekcji naszego gimnazjum  

za życzliwość i pomoc  w organizacji Startu Harcerskiego 

2009. Szczególne podziękowania za pomoc w organizacji 

imprezy kierujemy także do Pani Beaty Koralewskiej  
– Borowczyk i Pani Joanny Tarnas, które zawsze chętnie 

poświęcają swój wolny czas i serce harcerzom. Dziękuje-

my Panu Mariuszowi Zającowi, który wraz z druhami 

OSP w Feliksowie zaopiekował się ogniskiem. Jesteśmy 

ogromnie wdzięczni Pani Krystynie Przytule, która  

czuwała nad naszym bezpieczeństwem. Za pyszne bułki  

i smaczną grochówkę dziękujemy Państwu Kubackim  

i  Urzędowi Gminy w Malanowie. Wyrazy wdzięczności 

kierujemy także pod adresem Stowarzyszenia „Nadzieja”. 
Serdecznie dziękujemy przybyłym Gościom za obecność  
i wyrazy sympatii. 

Niniejszym ogłaszamy rok harcerski 2009/2010 za otwarty. 
 

Z harcerskim pozdrowieniem: 

Czuwaj!!! 

Jola Piekarczyk i XII DH ISKRY 

Start harcerski 2009 
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W  piątek, 17 września 2009 r. w Dziadowicach  
– Folwark odbyło się uroczyste otwarcie drogi 

gminnej. Budowa około 2 km odcinaka kosztowała  
ponad 250 tys. zł. Inwestycja została w całości  zreali-
zowana ze środków pochodzących z budżetu Gminy 
Malanów. 
 

To kolejna inwestycja drogowa na naszym terenie, jaką 

wykonał samorząd Gminy Malanów. Już teraz widać,  

po powstających koło tej drogi nowych domach, że takie 

działania, jakie prowadzimy, stają się siłą napędową  

do rozwoju nie tylko danej miejscowości, ale całej gminy 

Malanów – powiedział wójt Krzeszewski podczas ceremo-

nii otwarcia drogi. 

      Aby droga stanowiła bezpieczny trakt komunikacyjny 

dla wszystkich podróżnych, poświecili ją księża z mala-

nowskiej parafii: proboszcz – Stanisław Płaszczyk i wika-

riusz Krzysztof Kowal. 

       Symbolicznego przecięcia wstęgi dokonali: wójt  

Gminy Malanów - Gerard Krzeszewski, przewodniczący 

Rady Gminy – Ireneusz Augustyniak, ksiądz proboszcz  

–Stanisław Płaszczyk i sołtys wsi Dziadowice – Folwark - 

Bożena Kołek. 

      Po części oficjalnej pani sołtys zaprosiła wszystkich 

zebranych do udziału w obradach  XXXI Sesji Rady  

Gminy Malanów, która odbyła się w świetlicy wiejskiej  

w Dziadowicach - Feliksów. 

 
Marzena Kornacka 

referent ds. promocji i współpracy z org. pozarządowymi 

 

Razem - Więcej - Łatwiej 

Uroczyste przecięcie wstęgi 

 

Gmina  Malanów  inwestuje  w  drogi 

Gminny Ośrodek Pomocy Spo-

łecznej w Malanowie od nowe-

go roku szkolnego 2009/2010 

wzorem lat ubiegłych realizuje 

w szkołach  wieloletni program 

„Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania”. Na trenie gminy 

od września z pomocy w for-

mie gorącego posiłku korzysta  

346 uczniów. Obiady przygoto-

wywane i dostarczane są przez 

firmę cateringową, koszt obiadu 4,38 zł. Dostawca został 

wyłoniony w drodze przetargu.   

Pomoc w zakresie dożywiania może być przyznana nieod-

płatnie, jeżeli dochód w rodzinie nie przekracza 150% 

kryterium ustawowego  na osobę w rodzinie tj. 526,50 zł. 

W poszczególnych szkołach z nieodpłatnej pomocy  

w formie obiadu korzysta: 

• Gimnazjum w Malanowie                       - 70 dzieci 

• Szkoła Podstawowa  w Malanowie         - 72 dzieci 

• Szkoła Podstawowa  w Dziadowicach    - 21 dzieci 

• Szkoła Podstawowa w  Kotwasicach      - 45 dzieci 

• Szkoła Podstawowa w Miłaczewie         - 62 dzieci  

• Gminne Przedszkole w Malanowie        - 28  dzieci 

Na podstawie art. 6a ustawy o zmianie wieloletniego  

programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania  

( Dz.U. 225 poz. 1487 ) z 25 grudnia 2008 r. istnieje  

również możliwość korzystania z bezpłatnego posiłku  

dla uczniów w trudnej sytuacji na wniosek Dyrektorów 

Szkół - z takiej formy pomocy korzysta 34 dzieci.  

Aby umożliwić rodzinom skorzystanie z dofinansowania 

do obiadów dla dzieci w szkołach, Rada Gminy Malanów 

podjęła Uchwalę Nr XXVII/190/2009 z dnia 29.04.2009 r. 

podwyższającą do 200% kryterium dochodowe uprawnia-

jące do częściowej odpłatności za posiłek. Tak więc  

w rodzinach, którym dochód na osobę nie przekracza  

od 530,01zł do 702 zł, rodzina ponosi odpłatność w wyso-

kości 50% wartości posiłku. Obecnie z takiej formy  

pomocy korzysta 14-ro dzieci. Z pomocy w formie  

częściowej odpłatności za obiady korzysta również jedna 

osoba dorosła w podeszłym wieku. 

 

                                                                                    
z up. Wójta                                                                                                         

Alicja Maciejewska 

kierownik GOPS 

 

Dożywianie w Gminie Malanów 

 
 
 

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ 
 

Najskuteczniejsza na terenie gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 
 

Szczegółowe informacje pod numerem telefonu 

063 288 33 22 
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Wrzesień  w  Szkole  Podstawowej  w  Malanowie 
 

K ażdego roku w Szkole Podstawowej w Malanowie 

szczególnie starannie przygotowujemy się  
do obchodów akcji „Sprzątanie świata”. Bardzo dobrze 

wiemy, że każde dziecko jest bogatym obserwatorem 

wszystkiego, co dzieje się wokół niego. Dlatego już  
od najwcześniejszych lat edukacja ekologiczna jest  

podstawą i warunkiem do racjonalnego postępowania  

w duchu szacunku do przyrody, jej ochrony teraz  

i w przyszłości. Dlatego coraz większe znaczenie nabie-

rają pojęcia: ekologia, edukacja ekologiczna, ochrona 

środowiska. Problem ten dotyczy wszystkich mieszkań-
ców tej Ziemi, niezależnie od wieku. Dlatego jesteśmy 

pewni, że edukacja z zakresu ochrony i kształtowania 

środowiska człowieka powinna stanowić składową część 
działalności opiekuńczej, rozwojowej, wychowawczej 

oraz dydaktycznej nauczyciela i rodzica. 
 

         W związku z tegoroczną akcją podjęliśmy nowe  

inicjatywy, które, mamy nadzieję, wpłyną na pogłębianie 

naszej ekologicznej świadomości i przyczynią się  
do kolejnych proekologicznych działań. 
1.Uczniowie klas I – III realizują projekt edukacyjny  

„Jestem cząstką i przyjacielem przyrody”, którego  

autorkami są panie Emilia Andrzejczak i Aleksandra  

Jasnowska. Projekt zawiera działania mające na celu 

sprzyjać ochronie przyrody i rozwijać zainteresowania 

przyrodą od najmłodszych lat. 

2.Nawiązaliśmy współpracę z Organizacją Odzysku  

REBA S.A., aby dołączyć do szkolnego programu zbie-

rania zużytych baterii. Wiemy już dużo na temat tych 

niebezpiecznych dla środowiska odpadów.  

Jesteśmy jednak otwarci i czekamy na nowe materiały 

edukacyjno – informacyjne, które będą pomocne  

w czasie prowadzenia zbiórki zużytych baterii.  

Nasi uczniowie niejednokrotnie zgłaszali ten problem. 

Pytali, jak postępować z tak niebezpiecznymi dla  

środowiska i ludzi odpadami. Cieszymy się na tę 
współpracę i wymierne jej efekty. 

3.Jak każdego roku dosadziliśmy kolejne iglaki w miej-

scu naszej szkolnej „Ostoi przyrody” założonej w 2003 

roku. Dbamy o nią bardzo, gdyż tutaj odbywają się  
zajęcia terenowe z przyrody całej naszej szkolnej  

społeczności. „Ostoja przyrody” to „nasze dziecko”  

i wizytówka szkoły, która realizuje zadania edukacji 

ekologicznej. 

4.W czasie trwania tegorocznej kampanii odbyły się 
„Zielone lekcje” w lesie. 

5.Każdego roku proponujemy naszym uczniom spraw-

dzenie swoich możliwości w licznych konkursach.  

Należą do nich: 

• Konkurs twórczości uczniowskiej 

• Konkurs wiedzy ekologicznej 

• Konkurs plastyczny 

• Konkurs piosenki ekologicznej 

• Konkurs języka angielskiego 

• Konkurs matematyczny 
 

      Najlepsi uczniowie otrzymali dyplomy uznania  

na uroczystym podsumowaniu akcji „Sprzątanie świata  

– Polska 2009” w dniu 01.10.2009 r. 

       Maluchy z klasy drugiej zaprezentowały się w przed-

stawieniu pt. „Bajka ekologiczna o Czerwonym Kaptur-

ku”. Dzieci zostały przygotowane przez panie Justynę 
Pietrzak i Małgorzatę Wągiel. 
 

        Na uwagę zasługuje fakt, iż do działań ekologicz-

nych w naszej szkole aktywnie przystępują wszyscy  

nauczyciele, promując wśród uczniów i lokalnej społecz-

ności życie w zgodzie z naturą. 
 
                                                                                                    
 

Izabela Bartczak-Klimek 

nauczyciel SP Malanów 

 

 

Młodzi ekolodzy w swoim przedstawieniu 
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„Otrząśniemy was jak jabłka z drzewa!” – zagrozili 

uczniom pierwszej klasy drugoklasiści. Jak się jednak oka-

zało, tradycyjne „Otrzęsiny” dla uczniów klas pierwszych, 

które odbyły się w gimnazjum 7 października, wyróżniały 

się przyjazną atmosferą pełną humoru i dobrej zabawy.  

W uroczystości wzięli udział wszyscy uczniowie 

gimnazjum, nauczyciele, dyrekcja szkoły oraz zaproszeni 

goście: Michał Harasny – zastępca wójta Gminy Malanów, 

Ireneusz Augustyniak – przewodniczący Rady Gminy  

Malanów, Stanisław Łuczak – przewodniczący Rady Rodzi-

ców, ksiądz prefekt Krzysztof Kowal, Zbigniew Karolak  

– wychowawca ubiegłorocznej klasy szóstej w Szkole  

Podstawowej w Dziadowicach, ze szkoły Podstawowej  

w Kotwasicach: Błażej Maleta – dyrektor szkoły oraz  

Elżbieta Wilczyńska – wychowawczyni ubiegłorocznej  

klasy szóstej, ze Szkoły Podstawowej w Malanowie: Marek 

Nowicki - dyrektor szkoły, Urszula Kamińska – wicedyrek-

tor szkoły i wychowawczyni ubiegłorocznej klasy szóstej B 

oraz Emilia Stefaniak wychowawczyni ubiegłorocznej klasy 

szóstej A, ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie: Krystyna 

Harasna – dyrektor szkoły oraz Anna Gruszczyńska  

- wychowawczyni ubiegłorocznej klasy szóstej. 

Pierwszaki, aby zasłużyć na miano gimnazjalisty, 

jak co roku poddane zostały próbie. Uczniowie klas drugich 

przygotowali swoim młodszym kolegom szereg konkuren-

cji. Nie sprawiły one jednak najmłodszym uczniom gimna-

zjum zbyt wielu trudności. Nie znalazły się wśród nich  

zadania, których pierwszoklasiści się spodziewali: łapanie 

myszy za ogony, czy zjedzenie kisielu z trocinami. Ucznio-

wie klas drugich okazali się być bardziej wyrozumiali.  

Zaproponowali pierwszakom następujące ćwiczenia:  

przeprowadzenie wywiadu z wychowawcą klasy, przygoto-

wanie ze zgromadzonych materiałów propozycji stroju dla 

gimnazjalisty, wykonanie ćwiczeń sportowych w rytm mu-

zyki pod kierunkiem instruktora, quiz wiedzowy sprawdza-

jący wiedzę o naszym gimnazjum. Nad prawidłową realiza-

cją zadań czuwała komisja konkursowa w składzie: Maria 

But – przewodnicząca oraz Aneta Drzewiecka i Małgorzata 

Cieślak - członkowie. Po zakończeniu zmagań komisja 

orzekła, że wszyscy uczniowie pierwszych klas mogą zostać 
włączeni w poczet gimnazjalistów. Na dowód tego Maria 

But, przewodnicząca komisji i opiekun biblioteki, wręczyła 

wychowawcom karty biblioteczne uczniów klas pierwszych. 

Mają one stać się kluczem do zdobywania wiedzy w trakcie 

nauki w gimnazjum. 

Po „Otrzęsinach” nadszedł czas na uroczyste ślubo-

wanie, podczas którego uczniowie klas pierwszych zapew-

nili, że będą godnie reprezentować szkołę w każdej sytuacji 

i miejscu, w pełni wykorzystywać czas przeznaczony na 

naukę, okazywać szacunek nauczycielom i innym pracowni-

kom szkoły, troszczyć się o mienie i estetyczny wygląd 

szkoły, dbać o piękno mowy ojczystej, szanować poglądy  

i przekonania innych oraz przeciwstawiać się wszelkim 

przejawom wulgarności i brutalności. Następnie pan dyrek-

tor dokonał pasowania na gimnazjalistę przedstawicieli 

uczniów klas pierwszych. Po ceremonii pasowania ucznio-

wie klas pierwszych wraz z wychowawcami i gośćmi zasa-

dzili na placu przy szkole pamiątkowy dąb. Otrzęsinowe 

uroczystości zakończyła popołudniowa dyskoteka integra-

cyjna, na której doskonale bawili się uczniowie wszystkich 

klas naszego gimnazjum. 

                                                 Agnieszka Stawicka 

nauczyciel Gimnazjum w Malanowie 

W ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Kariery, który rozpo-

czął się 5 października, dyrektor gimnazjum Sławomir 

Prentczyński oraz pedagog szkolny Aneta Drzewiecka, 

wzięli udział w konferencji pt.: „Kariera zawodowa w życiu 

człowieka”, która odbyła się w Turku w ZST. Organizato-

rem był Powiatowy Urząd Pracy w Turku. Pani pedagog 

zaprezentowała referat pt.: „Przygotowanie uczniów gimna-

zjum do wyboru zawodu i kierunku kształcenia”. Natomiast 

wszyscy uczniowie klas trzecich uczestniczyli w warszta-

tach z zakresu przedsiębiorczości. Zajęcia poprowadził pan 

Grzegorz Bocian – doradca zawodowy z Młodzieżowego 

Centrum Kariery w Turku. Podczas warsztatów uczniowie 

wykonali Test uzdolnień przedsiębiorczych, na podstawie 

którego ocenili swoje umiejętności w tym zakresie.     

          

                  Aneta Drzewiecka - pedagog 

Gimnazjum w Malanowie  

 

OTRZĘSINY   W   GIMNAZJUM 

 

Ogólnopolski Tydzień Kariery w Gimnazjum 

Uroczyste ślubowanie 
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D nia 17.09.2009 r. kolejny raz 6-latki z Gminnego 
Przedszkola w Malanowie zaproszone przez 

członków Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów  
w Malanowie uczestniczyły w pikniku. 

Spotkanie odbywało się pod hasłem "Pożegnanie 

lata" i miało miejsce w lesie obok sali OSP Grąbków.  

Czekało tam na nas wiele atrakcji. Na początek gospoda-

rze poczęstowali gości słodyczami. Następnie dzieci zgro-

madzone wokół ogniska, obserwując pieczenie ziemnia-

ków śpiewały piosenki o słonku, lecie i nie tylko. Potem 

przyszedł czas na degustację - nieczęsto się zdarza jeść 
ziemniaki z gziką oraz kiełbaskę samodzielnie upieczoną 
na ognisku. Na przedszkolaków czekała także kapusta  

z grochem. Na świeżym powietrzu apetyt dopisywał 

wszystkim. Gościem spotkania był zastępca wójta  

p. Michał Harasny, który przekazał dzieciom słodycze. 

Cieszymy się bardzo, że mogliśmy uczestniczyć w tak 

wspaniałym spotkaniu pokoleń.  
Dziękujemy wszystkim członkom stowarzyszenia 

na czele z paniami Zofią  Szczepaniak, Bronisławą Woź-
niak i Marią Mrugas za zaproszenie i przygotowanie całej 

imprezy. 

Wspólne spotkania powoli stają się tradycją  
i wchodzą na stałe w kalendarz uroczystości przedszkol-

nych i stowarzyszenia. 
 

Agnieszka Mozio 

dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie 

 

Pożegnanie  lata  z  Seniorami 

Kiełbaski z ogniska smakowały wyśmienicie 

G minne Przedszkole w Malanowie po raz kolejny  
włączyło się w akcję „Sprzątanie Świata - Polska 

2009”, w tym roku pod hasłem: „Pomagajmy Ziemi  
- codziennie”.  
            Dzieci z wszystkich grup zaopatrzone w rękawice 

ochronne sprzątały okolicę - grupy młodsze teren przyle-

gły do przedszkola, a starsze ulice i Park Gminny w Mala-

nowie. Przedszkolaki wykorzystały zdobytą uprzednio 

wiedzę dotyczącą segregacji odpadów, zbierając śmieci  

do odpowiednio oznaczonych worków. Zapoznały się  
także z wyglądem pojemników do segregacji śmieci. 

Uczestniczyły w różnorodnych zajęciach wychowawczo  

– dydaktycznych  rozwijających  poczucie odpowiedzial-

ności i troski o najbliższe otoczenie, związanych z tematy-

ką przyrodniczą, dotyczących ochrony środowiska,  

recyklingu, kształtujących ich świadomość ekologiczną. 
Dzieci pięcio- i sześcioletnie z grupy V przygotowały  

inscenizację ekologiczną, którą zaprezentowały wszystkim 

przedszkolakom jako atrakcyjną formę utrwalającą  
poznane wiadomości, a także swoim rodzicom na zajęciu 

otwartym. Ponadto wykonały one „Legitymacje małego 

obrońcy przyrody” oraz obiecały przestrzegać „Kodeksu 

przyrodnika”. Przeprowadziły też doświadczenia z wodą, 
powietrzem, badały stan jego zanieczyszczenia, wpływ 

detergentów na rozwój roślin itp. Przedszkolaki wykonały 

ciekawe prace plastyczne z tzw. nieużytków. Samodziel-

nie posadziły też rośliny, które będą systematycznie pielę-
gnować. Reprezentanci najstarszych grup wzięli udział  

w przedszkolnym konkursie ekologicznym, podczas które-

go mieli okazję wykazać się zdobytymi wiadomościami.  

I miejsce w konkursie zajął Bartłomiej Kujawa z gr. IV, II 

miejsce - Filip Okraska z gr. V, III miejsce - Joanna Stefa-

niak z gr. V. Podziękowanie za udział w konkursie otrzy-

mali: Nikola Harasna (gr. IV), Maksymilian Filipowicz 

(gr. IV) oraz Norbert Knera (gr. V). Wszyscy uczestnicy 

konkursu otrzymali dyplomy i upominki. Placówka nasza 

od kilku lat aktywnie uczestniczy również w zbiórce bate-

rii. Podejmowane przez wychowawców działania mają  
na celu rozwijanie u dzieci odpowiedzialności i gotowości 

do działania na rzecz środowiska. Pogłębiają też więź 
emocjonalną z przyrodą i wrażliwość na jej piękno. 

 
Elżbieta Bartosik 

nauczyciel Gminnego Przedszkola w Malanowie 

 

PRZEDSZKOLAKI  Z  EKOLOGIĄ  ZA  PAN BRAT 

Teatrzyk ekologiczny w wykonaniu grupy V 
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D nia 25 września 2009 r. w sali konferencyjnej 
Urzędu Gminy Malanów odbyło się spotkanie 

informacyjne zorganizowane przez Turkowską Unię 
Rozwoju - TUR i Urząd Gminy w Malanowie.  
 

       Organizatorzy przekazali uczestnikom informacje  

na temat zasad funkcjonowania i wdrażania  Lokalnej 

Strategii Rozwoju na terenie LGD na lata 2009 – 2015 

oraz działań, w których można ubiegać się o dofinansowa-

nie projektów ze środki z Unii Europejskiej w ramach  

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. W spotkaniu 

uczestniczyła grupa mieszkańców oraz reprezentanci orga-

nizacji pozarządowych z terenu gminy Malanów, którzy są 
zainteresowani pozyskaniem dofinansowania na realizację 
projektów w ramach tego programu. Lokalna Grupa  

Działania będzie udzielała wsparcia finansowego działań  
w zakresie: 

1.Różnicowania w kierunku działalności nierolniczej-  

wysokość środków przeznaczonych na dofinansowanie  

- 1.160.649,60 zł. Preferowana wysokość wsparcia  

wynosi do 50.000,00 zł. O dofinansowanie z tego działa-

nia może ubiegać się rolnik, małżonek rolnika lub  

domownik, który jest ubezpieczony na podstawie ustawy 

z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym 

rolników  i chce podjąć lub rozwinąć działalność poza-

rolniczą w zakresie usług, produkcji lub handlu. 

2. Tworzenia i rozwoju mikroprzedsiębiorstw - wysokość 
środków przeznaczonych na dofinansowanie  

to 580.324,80 zł, natomiast preferowana wysokość 
wsparcia wynosi do 50.000,00 zł. O dofinansowanie  

z tego działania może ubiegać się osoba fizyczna, osoba 

prawna lub jednostka organizacyjna nie posiadająca  

osobowości prawnej, która prowadzi lub zamierza  

podjąć działalność gospodarczą. Środki z dofinansowa-

nia można przeznaczyć na poprawę warunków funkcjo-

nowania i zwiększenie zatrudnienia. 

3. Odnowy i rozwoju wsi - wysokość środków przezna-

czonych na dofinansowanie to 2.901.624,00 zł,  

natomiast preferowana wysokość wsparcia wynosi  

do 300.000,00 zł. Z dofinansowania z tego działania  

mogą skorzystać: jednostki samorządu terytorialnego, 

instytucje kultury, dla której organizatorem jest jednost-

ka samorządu terytorialnego, kościół lub inny związek 

wyznaniowy. W ramach tego działania będą dofinanso-

wane projekty, które mają na celu budowę, przebudowę 
lub remont budynków lub obiektów, które pełnią funkcję 
rekreacyjno – turystyczną lub kulturalną, a także wyzna-

czenie i budowa szlaków i ścieżek rowerowych. 

4. Małych projektów - wysokość środków przeznaczonych 

na dofinansowanie to 1.160.649,60 zł, natomiast prefe-

rowana wysokość wsparcia wynosi do 14.000,00 zł.  

O dofinansowanie z tego działania może ubiegać 
się  osoba fizyczna, osoba prawna lub jednostka organi-

zacyjna nie posiadająca osobowości prawnej, organiza-

cja pozarządowa lub związek wyznaniowy. Projekty, 

które mogą zostać objęte dofinansowaniem muszą mieć 
na celu promocję lokalnej twórczości, kultywowanie 

języka, tradycji i rzemiosła lub organizację imprez  

kulturalnych, rekreacyjnych i sportowych. 

  Jak mogli dowiedzieć się uczestnicy piątkowego spotka-

nia wnioski o dofinansowanie będzie można składać już 
od października 2009 roku. Szczegółowych informacji 

udziela p. Aneta Antczak z Turkowskiej Unii Rozwoju  

–TUR pod nr tel. 063-289-36-57. 

 
Marzena Kornacka 

referent ds. promocji i współpracy  

z organizacjami pozarządowymi 

 

Turkowska Unia Rozwoju - TUR wdraża Lokalną Strategię Rozwoju  

 

G mina Malanów otrzymała 30.000 zł dotacji  
na zakup pomocy dydaktycznych do miejsc  

zabaw zorganizowanych w szkołach podstawowych  
 

Środki finansowe pozyskane zostały przez gminę 
Malanów w ramach udziału w Rządowym Programie 

wspierania w latach 2009-2014 organów prowadzących  

w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowa-

nia i opieki w klasach I-III szkół podstawowych  

– ,,Radosna Szkoła’’. Otrzymaliśmy maksymalne kwoty 

dofinansowania tzn. ,,małe’’ szkoły podstawowe 

 w Dziadowicach, Kotwasicach i Miłaczewie po 6.000 zł, 

Szkoła Podstawowa w Malanowie – 12.000 zł.  Środki te 

przeznaczone są na zakup pomocy dydaktycznych  

do miejsc zabaw w szkołach, pozwolą na wyposażenie 

organizowanych w szkołach sal zabawowych w pomoce 

dydaktyczne typu: duże, kolorowe, miękkie klocki, wałki, 

zestawy dużych figur geometrycznych, miękkie piłki        

w różnych kolorach i wielkościach, materace do zabaw 

ruchowych, tory przeszkód, zestawy elementów dające 

możliwość pokonywanie wysokości, wspinaczkę, itp. 

Miejsca zabaw w szkołach mają na celu wspoma-

ganie kształtowania u dzieci umiejętności motorycznych, 

służyć będą aktywności ruchowej i zabawom w grupie, 

umożliwią kształtowanie w zabawie koordynacji wzroko-

wo – ruchowej, zręczności, precyzji ruchu, rozwijaniu 

równowagi jednocześnie zapewniając bezpieczne warunki 

zabaw ruchowych.  

Z pewnością będą najmłodszym uczniom dostar-

czać wiele radości i wielu doświadczeń zmysłowych,  

jednocześnie umożliwiając im aktywny odpoczynek.       

           
Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 

 

Pozyskano  fundusze  na  zakup  pomocy  dydaktycznych 



Dekoder  0 zł 

 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   
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Od początku września br.  we wszystkich sołec-
twach Gminy Malanów odbywały się zebrania wiejskie, 
na których mieszkańcy podejmowali decyzję o prze-
znaczeniu środków funduszu sołeckiego.  

Zgodnie z zapowiedzią  poniżej prezentujemy in-

formację o kolejnych sołectwach które postanowiły prze-

znaczyć przysługujące im kwoty na realizację następują-
cych zadań: 

 

Marzena Kornacka 

referent ds. promocji i współpracy z org. pozarządowymi 

 

SOŁECTWA  DZIELĄ  PIENIĄDZE  

Sołectwo Tytuł   zadania 

Miłaczew Remont strażnicy OSP w Miłaczewie 

Żdżenice Organizacja imprezy integracyjnej 

Zakup gruntu  z przeznaczeniem na stworze-

nie bazy sportowo-kulturalnej 

Dziadowice Rozbudowa oświetlenia ulicznego 

Oświetlenie przystanku autobusowego 

Remont strażnicy OSP w Dziadowicach. 

               
 

 

TANIEJ PRZEZ 12 MIESIĘCY 50% 
CANAL +   i   HBO 

GRATIS PRZEZ 3 MIESIĄCE ORAZ KOLEJNE 5 MIESIĘCY 50% TANIEJ 

Malanów, ul. Południowa 1 tel. 601 321 308 

 
ul. Południowa 1, 62-709 Malanów        czynne: pn-pt 900-1500 

tel. 601 321 308           

  
 
 
 
 

Oferujemy ubezpieczenia: 
• majątkowe (ubezpieczenie domów, mieszkań, firm i inne, 

składka od 50 zł rocznie 
• ubezpieczenia rolne (budynki i OC rolników, mienie ruchome 

w gosp. rolnym, ubezpieczenie zwierząt i upraw oraz dotowa-

ne ubezpieczenia upraw rolnych i zwierząt gospodarskich 
• wypadkowe i na Życie 
• turystyczne oraz ubezpieczenia wyjazdowe (praca) 
• Otwarty Fundusz Emerytalny - OFE Złota Jesień 
• fundusze inwestycyjne i kapitałowe 
• PZU Auto Szyba - ubezpieczenie szyb w pojazdach 
• PZU Auto Pomoc.  

W myśl ustawy rolnik jest zobowiązany w okresie od 1 lipca 

2009 r. do 30 czerwca 2010 r. ubezpieczyć 50% gruntów  

ornych podanych do opłat bezpośrednich przynajmniej od jed-

nego ryzyka: suszy, ujemnych skutków przezimowania, 
przymrozków wiosennych, powodzi, gradu. 
 

W przypadku gdy w wyznaczonym terminie rolnik nie spełni obowiązku ubezpieczenia 

będzie zobowiązany do zapłacenia kary w wysokości 2 euro od hektara fizycznego, oraz nie 

otrzyma wsparcia w sytuacji wystąpienia klęski (wsparcie - warunkach polski może to być 

tani kredyt, ulgi w podatku i składkach na KRUS, pomoc socjalna, oraz dofinansowania 

celowe). 
 

Ubezpieczenia bez oględzin będą zawierane  
w następujących terminach 

od 01.10.2009 r. do 31.10.2009 r. uprawy ozime 
oraz od 01.04.2010 r. do 30.04.2010 r. uprawy jare 

 
 

Dokumenty wymagane przy zawieraniu ubezpieczenia: 

• dowód osobisty 

• numer NIP, REGON 

• plan pól (mapki lub szkic) 

Autoryzowany Punkt Sprzedaży 
Najlepsze programy, najniższe ceny  

- zmierz się z promocją 
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Tabela wyników po V kolejce na dzień 11.10.2009 r. 

 

Klasyfikacja najlepszych  strzelców po V kolejce  
 

1. Marcin Szwankowski -Sparta Grąbków - 8 bramek 

2. Łukasz Włodarczyk -Korona Dziadowice -7 bramek 

3. Kamil Kaczkowski -Korona Dziadowice -7 bramek 

4. Emil Harasny -Sparta Grąbków-5 bramek 

5. Dawid Grzelczak - Retro Bibianna– 4 bramki 

6. Rafał Borowski -Zryw Kotwasice-3 bramki 

Mateusz Kłodawski -Korona Dziadowice - 3 bramki 

    Grzegorz Płóciennik -Zryw Kotwasice -3 bramki 

 

 

N ie zawiódł nasz najlepszy zawodnik - Robert  

Werner. W odbywających się w dniach 26-27 wrze-

śnia Mistrzostwach Polski Młodzików w chodzie sporto-

wym na 5 km, nasz lekkoatleta zajął czwarte miejsce.  

Robert Werner, który na co dzień trenuje z LKS Maraton 

Turek, był świetnie przygotowany do tego występu. Warto 

dodać, że jego czas na tym dystansie to 26:45 min., który 

jest nowym rekordem  życiowym tego młodziutkiego  

zawodnika. 

 

To był świetny start - ocenił ojciec Czesław Werner - Ten 

wspaniały wynik potwierdza, że Robert jest w formie  

i cieszę się, że znów pokazał klasę. 
Nie był to jedyny sukces naszych zawodników. W dniu 

27.09.2009 r. siostry Roberta - Katarzyna, Iwona, Dorotka 

i Ania Werner wystartowały w „XXI Biegu Jesiennym im. 

red. Tomasza Hopfera w Parzymiechach. Lekkoatletki  

z Malanowa z tych zawodów przywiozły dwa złote, srebr-

ny i brązowy medal. Podczas tego biegu siostry Dorotka  

i Ania nie dały szans rywalkom i zdecydowanie wygrały, 

zajmując kolejno I i II miejsce biegu klas I i II szkół  

podstawowych. Równie świetnie zaprezentowały się  
siostry Iwona i Kasia. Iwona zajęła drugie miejsce rywali-

zując na dystansie 1100m. Natomiast Katarzyna w biegu 

na 10 km zajęła trzecie miejsce. 

Serdecznie gratulujemy sportowcom  i czekamy na kolej-

ne, równie wspaniałe zwycięstwa. 
 

Marzena Kornacka 

referent ds. promocji i współpracy z org. pozarządowymi 

 

DRUŻYNA MECZE Z-R-P BRAMKI 
 

BILANS PUNKTY 

KORONA  
DZIADOWICE 

 

3 3-0-0 19:1 +18 9 

ZRYW 
KOTWASICE 

 

5 3-0-2 14:12 +2 9 

SPARTA  
GRĄBKÓW 

4 2-0-2 20:12 +18 6 

GROM II 
MALANÓW 

2 1-0-1 4:5 +2 3 

RETRO 
BIBIANNA 

3 1-0-2 18:10 -2 3 

OLD-BOY 
MALANÓW 

2 1-0-1 5:8 -3 3 

SOŁECTWO  
CZACHULEC 

3 0-0-3 3:25 -22 0 

Gminna Liga Piłki Nożnej  

2009/2010 

D nia 15 września w sali w ŚDS w Miłaczewie odbyło 

się spotkanie osób niepełnosprawnych, ich rodzin  

i opiekunów z przedstawicielem PCPR z Ośrodka Informa-

cji dla Osób Niepełnosprawnych w Turku. Celem tego  

spotkania było udzielenie informacji służących wyrówna-

niu szans niepełnosprawnych w społeczeństwie. Omawiane 

zagadnienia dotyczyły praw, możliwości wsparcia rzeczo-

wego i finansowego, systemowych rozwiązań dotyczących 

ulg i uprawnień wynikających z obowiązującego ustawo-

dawstwa oraz instytucjach wspierających, zlokalizowanych 

najbliżej miejsca zamieszkania osoby niepełnosprawnej. 

Można było uzyskać adresy oraz ulotki organizacji  

zrzeszających i działających na rzecz osób niepełnospraw-

nych. Niektóre programy zostały omówione, a realizowane 

są przez PFRON: - Telepraca – elastyczne formy zatrud-

niania osób niepełnosprawnych; - Student II – kształcenie 

ustawiczne osób niepełnosprawnych; - Uczeń na wsi  

– pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełno-

sprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy  

miejsko-wiejskie; - Pitagoras 2007 – pomoc osobom  

z uszkodzeniem słuchu; - Pegaz 2003 – likwidacja barier 

transportowych i komunikowania się; - Komputer dla Ho-

mera – program pomocy w zakupie sprzętu elektroniczne-

go oraz oprogramowania umożliwiającego rehabilitację 
osób niewidomych i niedowidzących; - Junior – program 

aktywności zawodowej absolwentów niepełnosprawnych.  

Informacje oraz ulotki w ŚDS w Miłaczewie. 

 
Justyna Sypniewska 

instruktor terapii  ŚDS Miłaczew 

Malanowianin czwarty  
na Mistrzostwach Polski Młodzików 

ABC  informacji  
dla osób niepełnosprawnych  

Uczestnicy spotkania 
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U czniowie Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 
wzięli udział w akcji Sprzątanie Świata 2009 

„ Pomagajmy Ziemi – codziennie”.  
 

        W dniu 17 września 2009 r. dzieci z oddziału przed-

szkolnego oraz wszyscy uczniowie wraz z opiekunami 

przystąpili do sprzątania terenu wokół szkoły. Najmłodsze 

dzieci porządkowały szkolne boisko i plac zabaw, ucznio-

wie klasy II i III plac przy budynku OSP i PKS, uczniowie  

klas IV – VI, w dwóch grupach, wyruszyli w stronę  
Miłaczewka i Czachulca. Podsumowaniem akcji był  

udział w apelu w dniu 18 września 2009 r., w którym ucz. 

klasy III przedstawili scenkę pt. „Leśna szkoła dzieci  

woła”. W wierszu i w piosence dzieci ukazały walory lasu 

oraz zwróciły uwagę na potrzebę ochrony zasobów  

leśnych. Ponadto we wszystkich klasach odbyły się lekcje 

z ekologii i konkursy plastyczne.  Dzieci z oddziału przed-

szkolnego wykonały ciekawe prace w kształcie kuli ziem-

skiej, a uczniowie kl. III na dużym formacie przedstawili 

piękno naturalnej przyrody. Wykonane zostały również 
gazetki tematyczne na korytarzu i w klasach. 

      Sprzątanie świata to jeden z elementów Szkolnego 

Programu Ekologicznego „Ziemia w naszych rękach”.  

W ramach tego programu realizowane były jeszcze inne 

zadania. Były to: wycieczki - do Izby Edukacyjnej 

„Zdrojki”, gdzie uczniowie uczestniczyli w Dniu Otwar-

tym w Lasach Państwowych w Turku; do Słowińskiego 

Parku Narodowego i Muzeum Przyrodniczego w Smołdzi-

nie oraz rowerowe do lasu w Czachulcu i Porożu                                                                                       

projekty - „Bateria jest niebezpieczna – zbieraj osobno”, 

„Abecadło śmieciadło”, „Monografia Poroża”                                                     

konkursy - „Witaj Ziemio! Witaj Wiosno!”,  

„My dla Ziemi”, „Pomagajmy Ziemi – codziennie”.                                                 

uroczystości - apel na Dzień Ziemi 2009, który przebiegał 

pod hasłem „Z energią chrońmy klimat”, teatrzyk ekolo-

giczny pt. „Zaczarowany las”.   

W ramach działań ekologicznych ucz. kl. V – VI zajmo-

wali się przesadzaniem i sadzeniem nowych roślin donicz-

kowych. 

Podejmowane działania rozbudziły u uczniów aktywne 

postawy ekologiczne wobec najbliższego środowiska. 

Za całokształt przeprowadzonych zadań otrzymaliśmy już 
po raz piąty certyfikat potwierdzający, że w naszej szkole 

uczymy myśleć i żyć ekologicznie. 

 

Beata Myszyńska 

nauczyciel SP Miłaczew 

 

Ziemia   w   naszych   rękach 

P rawie tysiąc młodych ochotników z Gminy 
Malanów i ponad pół tony zebranych śmieci. 

Tak krótko można podsumować tegoroczną akcję 
„Sprzątanie Świata”.  
 

Wzorem lat ubiegłych na terenie 

gminy Malanów została przeprowa-

dzona akcja sprzątania świata.  

Tegoroczna akcja odbyła się pod 

hasłem “ POMAGAJMY ZIEMI -  
CODZIENNIE”.  
 Celem kampanii „Sprzątanie świa-

ta” jest budowanie świadomości ekologicznej, zmiana  

postaw i przyzwyczajeń  na bardziej przyjazne środowisku 

oraz pobudzanie inicjatyw społecznych poprzez działania 

na rzecz ochrony środowiska. Do akcji bardzo aktywnie 

włączyły się wszystkie placówki oświatowe gminy  

- szkoły podstawowe w Malanowie, Miłaczewie,  

Kotwasicach i Dziadowicach, Gimnazjum w Malanowie,  

a także najmłodsi uczestnicy akcji z Gminnego Przedszko-

la w Malanowie  oraz uczestnicy Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Miłaczewie. 

      W ramach akcji w szkołach przeprowadzono różne 

konkursy ekologiczne oraz plastyczne, a także w Szkole 

Podstawowej w Malanowie odbyły się „:zielone  lekcje” 

na świeżym powietrzu w lesie.  

      „Sprzątanie Świata” jest akcją niebywale potrzebną, 
gdyż zachęca ludzi do działania, uczy odpowiedzialności, 

pobudza inicjatywę i pomysłowość. Jesteśmy przekonani,  

że tego typu akcje owocują chęcią dbania o środowisko  

i udowadniają, że są niezwykle istotnym narzędziem                       

w procesie edukacji młodego pokolenia. W sumie w akcji 

wzięło około 1000 osób. Zebrano około 700 kg odpadów. 

 

 
Tomasz Adamczak 

podinspektor ds. ochrony środowiska  

i gospodarki komunalnej  

 

 

POSPRZĄTALI  GMINĘ  MALANÓW 

Przedstawienie teatrzyku ekologicznego 
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Z a nami sześć kolejek wyjątkowo krótkiej rundy 
jesiennej rozgrywek konińskiej klasy B.  

Po sześciu rozegranych meczach Grom Malanów  
zajmuje pierwsze miejsce, mając cztery punkty  
przewagi nad wiceliderem z Rumina, jednak jedno 
spotkanie rozegrane więcej. W siódmej serii Grom 
pauzuje, a o tytule mistrza jesieni zadecydują zapewne 
spotkania Grom-GKS Olszówka oraz Warta Rumin 
Grom Malanów. 

 Swój pierwszy mecz w tym sezonie Grom rozegrał 

w Pucharze Polski na szczeblu Konińskiego OZPN,  

w którym przegrał 1:2 na własnym obiekcie z Orłem  

Kawęczyn, grającym na co dzień w klasie A. Jednakże  

kolejne mecze w lidze pokazały, że zespół prowadzony 

przez grającego trenera Kamila Witkowskiego do sezonu 

przygotowany jest dobrze i na pewno będzie walczył  

o upragniony awans. 

Wyniki spotkań ligowych Gromu w rundzie jesiennej 
sezonu 2009/2010: 
6 września: Grom Malanów – Sparta Barłogi 6:1 

13 września: SRW Łuczywno – Grom Malanów 2:2 

20 września: Grom Malanów – Baszta Przedecz 2:1 

 27 września: GKS Lisewo – Grom Malanów 2:2 

 4 października: Grom Malanów – Nałęcz Babiak 4:0 

11 października: LZS Karszew – Grom Malanów 0:2 

     Warto zaznaczyć, że Grom jest najskuteczniejszym 

zespołem rozgrywek, a liderem klasyfikacji strzelców jest 

Radosław Zwoliński, który trafił aż dziewięciokrotnie  

w sześciu spotkaniach. Na pochwałę zasługują wszystkie 

formacje zespołu – począwszy od bramkarzy, poprzez 

zgraną defensywę, linię pomocy z dobrymi skrzydłowymi 

oraz napad. Do zespołu dobrze wprowadzili się młodzi 

zawodnicy, którzy w połączeniu z doświadczonym trzo-

nem zespołu tworzą zgrany kolektyw. 

 Kadra Gromu Malanów na rundę jesienną  
sezonu 2009/2010 (w nawiasie rocznik; kursywą nowi 

zawodnicy): 

Bramkarze: Damian Langa (86), Wojciech Walczak (92), 

Mateusz Filipowicz (91) 

Obrońcy: Mariusz Wiatrowski (69), Kamil Witkowski 

(84), Jacek Harasny (88), Olaf Surdyga (92), Piotr Ogro-

dowczyk (88), Łukasz Wejzer (90), Marcin Myszyński 

(86), Łukasz Płóciennik (90) 

Pomocnicy: Radosław Zwoliński (88), Filip Surdyga (90), 

Robert Jankowski (85), Kamil Kaczkowski (89), Mariusz 

Dróżdż (82), Maciej Siwek (91), Patryk  

Ogrodowczyk (93), Przemysław Samulski (84) 

Napastnicy: Maciej Witkowski (92), Sebastian Płóciennik 

(92), Damian Musidlak (84), Rafał Gałężewski (87), Seba-

stian Walczak (90), Łukasz Ekiert (87), Karol Dróżdż (86) 
  

Jeszcze tej jesieni zespół z Malanowa czekają dwa arcy-

ważne mecze z zespołami z czołówki. Dobre wyniki  

na pewno zagwarantują spokojną zimę. 
25 października: Grom Malanów – GKS Olszówka 

(godzina 15:00) 

8 listopada: Warta Rumin – Grom Malanów  

    (godzina 12:00) 

 

Serdecznie zapraszamy na oficjalną stronę internetową 
klubu – ksgrom.futbolowo.pl, na której bieżące informa-

cje dotyczące zespołu i rozgrywek. 

 
Jacek Erkiert 

prezes KS Grom Malanów 

 

GROM   NIEPOKONANY 

 

Lp. Zespół Mecze Z-R-P Bramki Punkty 

1. Grom Malanów 6 4-2-0 18:6 14 

2. Warta Rumin 5 3-1-1 7:6 10 

3. GKS Olszówka 5 3-0-2 4:6 9 

4. Nałęcz Babiak 6 2-2-2 11:10 8 

5. GKS Lisewo 5 2-1-2 11:10 7 

6. SRW Łuczywno 5 1-2-2 9:10 5 

7. Baszta Przedecz 6 1-2-3 7:8 5 

8. Sparta Barłogi 5 1-2-2 6:11 5 

9. LZS Karszew 5 1-0-4 10:16 3 

Kadra Gromu Malanów 



III  Gminny Festiwal Piosenki Dziecięcej i Mło-
dzieżowej „ Na wesołą nutę”, zorganizowany 

przez Gminne Centrum Kultury i Sportu sprawił,  
że sala malanowskiej OSP w niedzielne popołudnie  
11 października przez kilka godzin rozbrzmiewała  
piosenką.  

        Zaproszenia do udziału w festiwalu zostały skierowa-

ne do uczniów szkół podstawowych i gimnazjum z terenu 

naszej gminy. Zgłosiło się kilkunastu uczestników, których 

wokalne umiejętności oceniała komisja artystyczna pod 

kierownictwem Marzeny Świderskiej z Domu Kultury 

we Władysławowie. Skład komisji uzupełniały: Joanna 
Krzeszewska, Marta Tomczyk-Groblica i Justyna  
Kowalska.  

         Część artystyczną rozpoczął występ Adrianny  
Ćwiklińskiej, ubiegłorocznej zdobywczyni Grand Prix,  

a po jej występie prezentowali się kolejni wykonawcy. 

Występy ocenianie były w trzech kategoriach wiekowych: 

7-10, 11-13 i 14-16 lat. W kategorii najmłodszych wyko-

nawców (uczniowie klas I-III) I nagrodę wyśpiewała Julia 

Maciejewska ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie,  

a tuż za nią uplasowała się jej szkolna koleżanka Kinga 
Augustyniak. Dwie równorzędne trzecie nagrody przy-

znano rodzeństwu – Patrycji i Erykowi Kominiarczy-
kom ze SP w Dziadowicach. Najliczniej obsadzona była 

kategoria uczniów klas IV-VI i w niej pierwsze miejsce 

zajęła Agnieszka Dopieralska, drugie Natalia Ćwikliń-
ska – obydwie ze SP w Malanowie. Podobnie jak w po-

przedniej kategorii przyznano dwie III nagrody: dla Klau-
dii Kurzyńskiej i Patrycji Bronikowskiej ze SP w Miła-

czewie oraz dla Pauliny Perlińskiej, Dominiki Wietrzyk, 
Darii Włodarczyk i Marceliny Maciejewskiej (SP Dzia-

dowice). Wyróżnienia otrzymały Paulin Hofman (SP Ko-

twasice), Karolina Koralewska (SP Miłaczew) oraz duet 

Milena Borkowska i Patryk Pakuła z Kotwasic. 

Po wysłuchaniu kolejnych wykonawców reprezentujących 

gimnazjum, konkursowe jury przyznało Grand Prix  

Festiwalu Paulinie Szczap za piosenkę „Miasteczko cud”.  

W tej kategorii pierwsze miejsce uzyskała Nikola  
Ignaczak, drugie Kinga Danisz, trzecie Anna Stefaniak,  
a wyróżnienie Justyna Mielcarek. 
 

         Organizator dziękuje wszystkim, którzy pomagali 

przy organizacji festiwalu. Atrakcyjne nagrody ufundowa-

li: Starostwo Powiatowe w Turku, Bank Spółdzielczy  
w  Malanowie, SKOK Stelczyka - Oddział Turek oraz 
Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie.  

Serdeczne słowa podziękowania kierujemy również pod 

adresem nauczycielek: Małgorzaty Karolak, Zofii 
Kryszczyskiej, Anny Marciniak, Beaty Myszyńskiej, 
Ewy Pękacz, Joanny Tarnas i Katarzyny Tomczyk,  
które poświęciły wiele czasu w przygotowanie swoich 

podopiecznych. 

 

Paulina Szczap - wyśpiewała nagrodę GRAND PRIX 

Agnieszka Dopieralska - I miejsce w kat. 11-13 lat 

Julia Maciejewska - I miejsce w kat. do 10 lat 

Nikola Ignaczak - I miejsce w kat. 14-16 lat 


